

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Ахмедова Феликса Керимовича**  
**по теме «Развитие инфраструктуры рынка труда под влиянием**  
**институционально-экономических факторов»,**  
**представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата экономических наук**

Актуальность темы исследования высока. Особенность исследования состоит в попытке комплексного моделирования развития инфраструктуры рынка труда в России с учетом институционально-экономических факторов. Предложенная модель (рис. 5, с. 15) по сути конкретизирует направления приложения усилий со стороны государства по развитию инфраструктуры рынка труда.

В ходе ознакомления с авторефератом обнаружено несколько не проясненных моментов. Во-первых, в работе анализируются элементы современной инфраструктуры рынка труда, однако не вполне понятно, какие элементы современной инфраструктуры рынка труда, формирующейся под влиянием цифровых технологий, выделяет автор. В частности, в автореферате упоминается, что «...все выделенные факторы оказывают воздействие непосредственно на инфраструктуру рынка труда. К примеру, фактор усиления международных санкций негативно влияет на процессы миграции специалистов высокой квалификации, что прямо влияет на дефицит кадров во многих отраслях экономики» (с. 9). Однако на рисунке 3, где раскрываются механизмы влияния институционально-экономических факторов на инфраструктуру рынка труда (с. 10), ни миграция, ни дефицит как элементы инфраструктуры не выделены.

Во-вторых, автор приходит к выводам о сильном влиянии институционально-экономических факторов на элементы инфраструктуры рынка труда (с. 11), однако не очевидно, к какому элементу

инфраструктуры относится та или иная переменная, исследуемая с помощью корреляционного анализа (таб. 1, с. 12).

В-третьих, в качестве предмета исследования заявлены «подходы и методы развития инфраструктуры российского рынка труда под влиянием институционально-экономических факторов» (с. 4), однако из автореферата не вполне ясно, о каких именно подходах идет речь.

В автореферате присутствует небольшое количество орфографических и пунктуационных ошибок.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда).

Кандидат экономических наук,  
доцент,

доцент кафедры экономической теории  
и истории экономической мысли  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Санкт-Петербургский государственный университет»

Вередюк Олеся Васильевна

Почтовый адрес организации:

Российская Федерация, 199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., д.  
7-9

рабочий тел.: +7 (812) 363-67-86

электронная почта: o.veredvuk@spbu.ru

6 июня 2024 г.